

銀監會落實名單制 控房貸風險

下半年6大工作重點 防平台貸款風險居首

香港文匯報訊(記者 李理 北京報道)中國銀監會在近日舉行的年中工作會議上公布下半年6大工作重點,當中包括嚴控債務平台風險,禁止用信貸資金支持不符合要求的新平台和項。與此同時,將緊抓房產貸款風險,嚴格落實對房地產開發企業的「名單式」管理,嚴格限制貸款從其他渠道變相流入地產市場,並對融資擔保、小額貸款公司以及民間借貸等領域的風險做好防控措施。

對於備受關注的平台貸款風險,銀監會主席劉明康稱,「新拆遷條例」帶來的土地抵押落實難、工程建設成本增加和周期延長等問題,要積極通過財政預算或市場化的合法合規方式解決,完善原有平台項目的規範工作,禁止用信貸資金支持不符合要求的新平台和項。對於到期的貸款本息,不得展期和貸新還舊。

杜絕貸款流入房產市場

在樓市方面,劉明康指出,下半年將緊抓房地產貸款風險,並嚴格落實房地產開發企業「名單式」管理。銀監會要求,銀行業金融機構一定要以在建工程為抵押,並及時調整抵押物估值。此外,銀行要加強對商業物業抵押貸款、個人消費等非住戶類貸款的監測,杜絕各類信貸資金違規流入房地產市場。他又指將繼續對商業地產和二線城市房地產風險保持關注和警覺。

至於中央力主的保障房建設,劉明康強調,銀監會支持設立省級、計劃單列市政府保障房融資平台,抓緊放貸以支持完成今年的保障房建設任務。貸款利率按央行利率政策執行,不准收任何其他費用。



中國銀監會嚴格落實對房地產開發企業的「名單式」管理。圖為一名行人從一家房產中介所前經過。資料圖片

加強防控影子銀行風險

劉明康表示,下半年還要全面防控其他重點風險。在影子銀行風險方面,繼續推動做好銀信合作業務轉表和信託異地展業監管,禁止商業銀行繞過信託公司與第三方開展信託受益權轉讓業務,並禁止銀行通過相互購買理財產品或發行理財產品投資另一款理財產品變相調節監管指標,禁止通過向大眾化客戶發行標準化的理財產品募集資金發放所謂的「委託貸款」,禁止通過理財產品或其它任何方式變相高息攬儲和違規攬儲。

警惕擔保亂象蔓延

針對近來民間借貸利率走升,「擔保亂象」向融資性擔保行業蔓延,劉明康稱,融資性擔保公司從事非

法吸存、非法集資和高利貸等違法違規問題,銀監會應聯合地方政府和有關部門盡快整治。此外,對近期網絡借貸、民間借貸等領域凸顯的風險,要建好防火牆。小額貸款公司經營管理薄弱甚至失範問題,也要認真關注,防止風險蔓延。

中銀監下半年6大工作重點

- 一、深入推進平台貸款風險防控;
- 二、緊抓房地產貸款風險;
- 三、加大對銀行放款的監控;
- 四、全面防控其他重點風險,包括影子銀行風險等;
- 五、積極支援實體經濟的重點領域和薄弱環節;
- 六、持續完善監管制度機制。

美參院批准駱家輝使華



據新華社27日電 美國參議院27日一致通過美國國務部長駱家輝(見圖)擔任美國駐華大使的提名。美國總統奧巴馬於今年3月9日正式提名駱家輝出任美國駐華大使,接替時任大使洪博培。駱家輝將成為美國歷史上首位華裔駐華大使。駱家輝1950年1月21日出生在華盛頓州西雅圖,祖籍廣東台山。1997年至2005年曾出任美國華盛頓州州長。2009年5月就任美國國務部長。

將致力深化美中廣泛合作

駱家輝5月26日出席參議院外交關係委員會舉行的提名聽證會時說,如果提名獲得國會批准,他上任後將致力於深化美中兩國在經濟、安全、軍事、氣候和能源等各領域的廣泛合作,為推進胡錦濤主席和奧巴馬總統確定的建設相互尊重、互利共贏的美中合作夥伴關係向前發展而努力。

中美簽反壟斷合作備忘錄

據新華社27日電 中美27日在北京簽署了《中美反托拉斯和反壟斷合作諒解備忘錄》,以加強兩國在反壟斷領域的合作。

備忘錄由中國三家反壟斷執法機構國家發改委、商務部和國家工商總局,與美國反托拉斯執法機構司法部、聯邦貿易委員會共同簽署,在中美間建立了長期合作框架,以促進雙方更有效地執行競爭法律和政策。

加強六方面合作

根據備忘錄,中美反壟斷和反托拉斯執法機構將在如下方面進一步加強合作:

- 一、相互及時通報各自競爭政策及反壟斷執法方面的重要動態。
- 二、通過開展競爭政策和法律方面的活動,加強雙方的能力建設。
- 三、根據實際需要,雙方進行反壟斷執法經驗交流。
- 四、就反壟斷法律和相關配套立法文件的修改提出評論意見。
- 五、就多邊競爭法律和政策交換意見。
- 六、在提高企業、其他政府機構以及社會公眾競爭政策和法律意識方面交流經驗。

菲外交部：菲中是親密朋友

綜合新華社、中通社27日電 中國駐菲律賓大使館武官陳方明空軍大校27日晚舉行盛大招待會,慶祝中國人民解放軍建軍84周年。中國駐菲使館劉建超大使和使館全體外交官,以及菲律賓國防部副部長洛倫佐、巴蒂諾、空軍司令奧斯卡、瑞貝納等菲軍方高級將領及其他軍政要員等出席招待會。

會上巴蒂諾代表菲國防部長加斯明發表講話,稱向菲律賓親密的朋友與近鄰以及中國人民表示衷心的祝賀,進一步肯定兩國兩軍長期友好關係與地區安全合作,願友誼長存,並希望雙方繼續合作推動地區和平、進步與發展。

南海問題非兩國關係全部

近期中國和菲律賓在南海問題上的糾紛,一再引發媒體關於菲中關係惡化的猜測。菲律賓外交部26日指

出,南海問題非「菲中關係的全部」,菲律賓和中國「仍然是親密朋友」。

據菲律賓媒體報道,菲律賓外交部發言人勞爾·埃爾南德斯表示,儘管菲中在南海存在領土糾紛,但兩國仍然是親密的朋友。他還說道:「我們與中國保持着深厚廣泛的關係,我們將致力於將之提升到更高的層次。」

他表示,菲律賓政府將致力於在規則的基礎上,通過和平和外交的方式解決南海爭端,與中國保持溝通。

埃爾南德斯指出,菲中36年的外交關係讓兩國及其人民受益,兩國將進一步提升在貿易、投資、旅遊、教育、農業、漁業、科技、國防、基礎設施、食品安全、打擊跨國犯罪以及民眾交流等方面的合作。報道說,菲律賓總統阿基諾將於8月下旬或9月上旬



陳方明大校(左)與菲律賓國防部副部長洛倫佐、巴蒂諾(右)共同舉杯致意。中新社訪問中國。早在7月初,埃爾南德斯就表示,阿基諾即將到來的訪華行程將提升菲中兩國之間的關係,他對此有信心。

教會衝突 中方權威指責任全在梵

香港文匯報訊(記者 鞏瑛 北京報道)梵蒂岡日前對中國天主教會新祝聖的兩位主教雷世銀、黃炳章處以「絕罰」,中方強硬回應指梵撤銷「絕罰」是雙方繼續對話的前提之一,中梵雙方再起衝突。

對此,北京有關權威人士昨日(27日)向本報指出,中梵目前最大的矛盾在梵方拒不落實中梵雙方在一些重要問題上已達成的重要共識,以及梵方總在關鍵時刻無休止地提出無理要求,包括一些涉及中方底線的要求。

拒不落實已達共識

上述權威人士告訴記者,近兩年來,中梵一直在接觸,並就一些重大問題展開積極對話,包括主教任命,中方一直抱以極大誠意與梵方進行坦誠、建設性對話,並盡可能尋求改善雙方關係的途徑和方式,雙方在某些重要問題上也已達成重要共識。

但梵蒂岡拒不落實中梵雙方在重要問題上達成

的重要共識,還不斷提出一些無理要求,包括涉及中方底線的要求,是造成中梵雙方關係出現當前這種令人遺憾局面的主要原因,對話繼續不下去,責任全在梵方。

干涉中國教會內部事務

這位權威人士亦指出,在中梵雙方接觸商談的同時,梵蒂岡總有一些人以公開和秘密方式干涉中國天主教會內部事務,比如對中國天主教會自聖的部分主教處以「絕罰」,以及多次提出取消中國天主教會愛國會,公然干擾去年底舉行的中國天主教第八次代表會議等。

該權威人士重申,中梵關係出現當前這種令人遺憾的局面,責任全在梵方,中方這麼多年來,為改善雙方關係,在言論上一直很克制,但克制不等於放棄原則和底線,希望梵蒂岡取消對中國部分主教處以的所謂「絕罰」,並積極落實雙方達成的重要共識,不要再增加新的障礙,回到對話的正確軌道上來。

新華社廣告進駐紐約時代廣場



中國國家形象片今年初在紐約時報廣場播出。資料圖片

香港文匯報訊 據BBC中文網報道:中國國家通訊社新華社租下了紐約時代廣場一塊最佳廣告位置,並將於下周一開始發佈廣告。有關LED廣告牌高18米,寬12米,位於時代廣場的北端,原為匯豐銀行租用,但上月到期後沒有續租。廣告牌運營方拒絕透露租金,但時代廣場最優質的廣告位置租金可達每月30萬到40萬美元。

分析人士表示,新華社此舉是中國改善國家形象、樹立中國自己品牌的又一努力。新華社自1971年起便在美國開設了新華社分社,今年五月才將北美總部從紐約的皇后區搬到時代廣場。

陳炳德下月訪俄烏以

香港文匯報訊(記者 劉越山 北京報道)中國國防部新聞事務局長、國防部新聞發言人耿雁生大校27日在京表示,應俄羅斯國防部第一副部長兼武裝力量總參謀長馬卡羅夫大將、烏克蘭武裝力量總參謀長佩德琴科上將和以色列國防軍總參謀長甘茨中將

邀請,中央軍委委員、總參謀長陳炳德上將一行將於8月3日至18日赴上述三國進行正式友好訪問。耿雁生表示,此訪為今年解放軍一項重要的軍事外交活動,目的是與上述三國軍隊增進了解、擴大共識、促進合作、加深友誼。此外,解放軍副總參謀長章沁生上將今日(28日)起至7月30日率團出席在新加坡舉行的第七屆亞太地區陸軍領導人會議。與會期間,章副總參謀長將與會國家陸軍領導人就陸軍能力建設、安全合作等共同關心的問題交換看法。

中日安全磋商 同意早建海上聯絡機制

據新華社電 中國人民解放軍副總參謀長馬曉天空軍上將26日在東京與日本防衛省事務次官中江公人舉行了第九次中日防務安全磋商。雙方就地區安全形勢、兩國防務領域交流以及其他共同關心的問題坦誠、深入交換了意見。雙方同意繼續加強兩國防務部門在雙邊和多邊領域的交流與合作,推動早日建立兩國防務部門海上聯絡機制,共同維護東海穩定。



中國人民解放軍副總參謀長馬曉天空軍上將(右二)在東京與日本防衛省事務次官中江公人舉行第九次中日防務安全磋商。新華社

共同推進互惠關係 馬曉天說,中日互為重要近鄰,友好相處,睦鄰合作,符合雙方的共同

利益,有利於地區和平、穩定與繁榮。為鄰之道,最重要的是互相尊重和信任。雙方應從切實維護中日世代友好、互利共贏的大局出發,努力增進友好知交,積極改善兩國國民感情,妥善處理敏感問題,共同推進中日戰略互惠關係。

中江表示,日方重視發展日中戰略互惠關係,也高度關注中國的發展變化,願意加強與中國軍隊的合作,努力增進雙方的了解和互信,共同為維護地區的和平與穩定作出應有的貢獻。

據新華社27日電 解放軍副總參謀長馬曉天27日與韓國國防部次官李庸傑舉行了首次中韓國防戰略對話,雙方就國防戰略對話機制、地區安全形勢、兩國對外軍事交流情況、雙方防務領域交流與合作以及其他共同關心的問題包括朝鮮問題

交換了意見。馬曉天說,中方希望通過加強中韓防務領域交流與合作推進兩軍自身建設、促進兩國關係健康發展,維護朝鮮半島和平與穩定,實現互利共贏,共同發展。李庸傑說,韓國軍隊願繼續加強雙方在各層次的交往,推動兩軍關係深入發展,為共同維護半島和平與穩定作出應有的貢獻。李庸傑還重申了韓方關於堅持一個中國的原則立場。中韓雙方就繼續加強兩國防務部門交流與合作,共同致力於維護朝鮮半島及地區的和平與穩定達成共識。